

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
НОВИКОВА Владимира Александровича

«Комплексное лечение пациентов с детским церебральным параличом с поражением верхней конечности», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.15 – травматология и ортопедия

Проблема спастической верхней конечности стоит перед врачами уже очень давно. Несмотря на всю значимость проблемы «спастической руки», до настоящего времени в достаточной мере не определена научно обоснованная тактика ортопеда с учетом проявления в генезе контрактур верхней конечности рефлекторных и нерефлекторных механизмов спастичности, возраста больного. Отсутствуют четко сформулированные показания к различным видам хирургического лечения, требуется дальнейшее совершенствование методик оперативных вмешательств. Соответственно, диссертационное исследование В.А. Новикова, посвященное усовершенствованию схемы обследования данного контингента больных, разработке новых методов оперативного вмешательства и созданию алгоритма комплексного нейроортопедического подхода к обследованию и лечению, является своевременным и актуальным.

В автореферате диссертации обоснована актуальность темы, представлены цель и задачи исследования, освещены его научная новизна и практическая значимость, изложены основные положения, выносимые на защиту, представлены сведения о реализации и апробации работы, объеме и структуре диссертации.

После знакомства с авторефератом не вызывает сомнения научная новизна и практическая значимость проведенного исследования. Автором разработана и апробирована в клинической работе система прогнозирования результатов тонуспонижающего лечения, основывающаяся на

диагностических блокадах периферических нервов, на что получен патент (Патент РФ № 2471415). Разработаны новые способы лечения «спастической руки» (Патенты РФ № 2475201, № 2537772, № 2593743). Предложенные и обоснованные с клинико-рентгенологических и биомеханических позиций подходы к коррекции пронационной контрактуры предплечья позволяют минимизировать объем хирургического лечения, снизить риск развития возможных осложнений и создают необходимую основу для улучшения клинических результатов.

Анализ содержания автореферата показал, что работа основана на изучении достаточного клинического материала – автором были проанализированы результаты консервативного лечения 64 пациентов, а также результаты оперативного лечения (было выполнено 18 тонуспонижающих операций, 42 операции с целью устранения пронационной контрактуры предплечья и 20 операций с целью устранения сгибательной контрактуры лучезапястного сустава). В работе использован комплекс современных методик исследования, соответствующий поставленным цели и задачам. Количественные данные были подвергнуты адекватной статической обработке, что подтверждает высокую степень достоверности полученных результатов.

Основные положения и результаты диссертационного исследования были представлены на всероссийских съездах и конференциях, опубликовано 8 статей в научных журналах, из них 5 входящих в перечень рецензируемых научных изданий.

Выводы и практические рекомендации, изложенные в автореферате, логично вытекают из результатов исследования. Замечаний по оформлению автореферата нет.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование Новикова Владимира Александровича является законченной, самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной задачи разработки

усовершенствованной тактики комплексного лечения больных ДЦП с поражением верхних конечностей. Представленная работа соответствует специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия и критериям пунктов 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 21 апреля 2016 года № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Новиков Владимир Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Врач- травматолог- ортопед
Психоневрологического отделения
для детей с органическим поражением
центральной нервной системы, психики
и опорно-двигательного аппарата
СПб ГБУЗ «ДГБ Святой Ольги»,
к.м.н.

Печора Тамара
Александровна

Кандидатская диссертация защищена
в октябре 1988 г. по специальности
14.01.15 - травматология и ортопедия (медицинские науки)

Адрес организации: 194156, г. Санкт-
Петербург, ул. Земледельческая 2

Тел. (812) 295-69-57

<http://dgbso.ru/>

Подпись Печора Т.А заверяю: заместитель главного врача по кадрам СПб ГБУЗ «ДГБ Святой Ольги»

Зеленцова Н.С.

«25» января 2018 г.

